

Держать экзамены только на «отлично»!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОЛИТЕХНИК

Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 23 (1344) СУББОТА, 16 ИЮНЯ 1951 ГОДА

КАК ТЫ СДАЕШЬ ЭКЗАМЕНЫ?

В эти дни в аудиториях нашего института стоит несколько необычная для других дней тишина. Молча и сосредоточенно склонились над учебными столами юноши и девушки. Знакомясь с содержанием экзаменационного билета, они терпеливо ждут своей очереди, чтобы предстать перед столом экзаминатора.

Но вот первые минуты волнения преодолены. Звучат четкие ответы. Уверенно пишутся на доске формулы, выводы. Получив от преподавателя зачетную книжку, студент выходит в коридор, где его тотчас нетерпеливо окружают товарищи по группе, по курсу, забрасывают вопросами: — Как сдал? Какая у тебя отметка?

Радостный и довольный, студент рассказывает об очередной пятерке или четверке, поавившейся в его зачетной книжке. Именно этих отметок и удостоивается в эти дни основная масса студентов-младшекурсников, сдающих сейчас весенние экзамены.

Итоги первых весенних экзаменов на младших курсах показывают, что они проходят организованнее и на более высоком уровне, чем в прошлую экзаменационную сессию.

Хорошие знания показывают в дни экзаменов студенты-механикомашинистры. Из 1253 отметок, полученных ими за последнее время, около 1110 — пятерки и четверки. Значительно подтянулись в эту сессию студенты энергомашиностроительного факультета. Они не допустили ни одного случая неявки на экзамены без уважительных причин, большинство сдает сессию на «отлично» и «хорошо». Неплохие результаты показывают также студенты физико-механического факультета.

По-иному обстоят дела у студентов гидромелиоративного и инженерно-строительного факультетов. У гидромелиораторов, например, из-за академической задолженности не допущено к экзаменам 26 человек — в 3 раза больше, чем на таком факультете, как энергомашиностроительный. Количество троек и двоек, полученных здесь, превышает количество отличных и хороших оценок. Не лучше и у строителей, которыми уже получено 89 неудовлетворительных отметок.

Такое положение недопустимо. Оно свидетельствует, что на этих факультетах еще не ведется должной борьбы с «хвостистами», что некоторые студенты идут на экзамены неподготовленными, в надежде на «легкий» билет. Таких билетов нет. Если ты упорно работал в течение всего учебного года, для тебя любой билет не труден. Если ты рационально использовал для приобретения знаний каждый учебный день, если ты аккуратно посещал лекции, конспектировал материал, упорно работал над учебником, во время выполнял домашние задания и лабораторные работы, — ты ответишь на любой экзаменационный билет.

Весенняя экзаменационная сессия — твой отчет перед товарищами, перед институтом, перед Родиной. Она — суровый экзаминатор. И если ты «хвостист», если ты бездельничал в течение учебного года и только перед экзаменами сел за учебник и вспомнил об академической задолженности, — то берегись! Тебе не придется избежать прямого ответа, когда товарищи спросят тебя:

— А как ты сдаешь экзамены?

Очередная пятерка



КОМСОМОЛЕЦ Анатолий Лопатин пользуется заслуженным авторитетом среди студентов 111-й группы инженерно-строительного факультета. С первых же дней своей учебы в нашем институте юноша прилежно и добросовестно овладевает знаниями. В зимнюю экзаменационную сессию первокурсники-строители держали экзамен по трем предметам — геодезии, начертательной геометрии и математике. По всем этим предметам он получил наивысшую отметку — пять. На днях комсомолец сдавал теоретическую механику. Его знания высоко оценил экзаминатор: в зачетной книжке Анатолия Лопатина прибавилась очередная пятерка.

На снимке: преподаватель Смелков ставит отметку в зачетной книжке студента А. Лопатина.

Фото Л. Коровина

Дневник сессии

НА ДНЯХ закончили сдачу весенних экзаменов и выехали на колхозное строительство в Ленинградскую область студенты 357-й группы физико-механического факультета.

С хорошими итогами завершили физики нынешний учебный год! Они сдавали в эту сессию четыре экзамена. 20 студентов группы получили в общей сложности 80 оценок и из этого числа 76 оценок — отличные и хорошие.

В течение всего учебного года только на пять учился студент-комсомолец сталинский стипендиат Ю. Серебrenников. Ниже «отлично» он не имеет ни одной оценки за все время своего пребывания в институте.

Круглыми отличниками закончили год студенты-комсомольцы В. Ефимов, В. Иванов, староста группы Б. Корнеев, Е. Таманов, А. Солнышков и другие. Как в прошлую, так и в эту сессию в их зачетные книжки вписаны одни оценки — пятерки.

После каникул студенты 357-й группы раз'едутся на производственную практику.

ОРГАНИЗОВАННО проходит весенняя сессия у студентов механикомашиностроительного факультета. Большинство студентов сдает экзамены только на «отлично» и «хорошо».

На днях держали экзамен по физике студенты 147-й группы. Это — их первый экзамен в нынешнюю сессию. Группа хорошо справилась с ним: 10 студентов получили пятерки и 13 — четверки.

В числе лучших студентов этой группы следует отметить коммуниста тов. Переломова. Он уже сдал два предмета и получил по обоим отметки «отлично». Также на пять и четыре сдал 3 экзамена комсомолец тов. Прифонов.

В 143-й группе лучшие результаты у студента комсомольца Истомина. Он на «отлично» выдержал экзамен по трем предметам.

История этих «отметок»...

Весенняя экзаменационная сессия идет полным ходом. Сотни студентов-политехников предстают в эти дни перед столами экзаминаторов, отвечают на вопросы экзаменационных билетов. Большинство из них получает свои знания наивысшие отметки — «отлично» и «хорошо». Радостью наполняется сердце: значит хорошо поработал в течение семестра.

Но не каждый студент уходит от стола экзаминатора с радостным настроением. Встречаются еще в нашем многотысячном коллективе и такие юноши и девушки, об отметках которых мы рассказываем ниже.

Плоды бездельничанья

У студентов металлургического факультета, как и у всех студентов-политехников, в эти дни проходит весенняя экзаменационная сессия. Большинство металлургов сдает ее на «отлично» и «хорошо», показывая разносторонние, глубокие знания изучаемых предметов.

Упорная, планомерная работа в течение всего семестра над учебником, конспектом, своевременное выполнение домашних заданий и лабораторных работ обеспечивают таким студентам успех на экзаменах. Они становятся в ряды отличников.

К сожалению, не каждый из наших студентов по-серьезному подошел к такому ответственному

этапу своей жизни в институте, каким является весенняя экзаменационная сессия. Есть на факультете и такие товарищи, которые в первые же дни сессии умудрились получить неудовлетворительные оценки. Вместо приобретения глубоких знаний, планомерной, кропотливой работы в течение каждого дня, эти горе-студенты только перед экзаменами спохватились, что не сегодня-завтра им предстоит держать отчет перед Родиной в своих знаниях.

Что, например, можно сказать о студентах 362-1 группы Кириллове, Шаймарданове и Пагине, которые получили неудовлетворительные отметки по металлосведению и не допущены к экзамену по электротехнике из-за отсутствия зачетов?

Двойки, поставленные им экзаминаторами, не случайны. Они — прямой результат нерадивого отношения к учебе в семестре, плоды их бездельничанья. На качестве их знаний сказались все — и низкая учебная дисциплина, и пропуски занятий без уважительных причин, и небрежительность к себе в ведении конспек-

тов, сдаче домашних заданий и работ.

Также не случайно поставили преподаватели неудовлетворительные оценки студентам 363-2 группы Скоткову, Хайкину, Соколову, студентам Романову (366-2 группа), Семенченко (366-с группа), Семенову (261-1 группа), Сулюгину (262-2 группа).

Эти товарищи забыли о своем первом долге, долге советского студента: учиться только на «отлично» и «хорошо». Вместо систематической работы над собой они занимались от случая к случаю, что, конечно, не замедлило сказаться на качестве их знаний.

Надо пожелать нашим студентам: сурово осуждайте «хвостистов», создавайте вокруг них такую обстановку, чтобы впредь им неповадно было учиться спустя рукава. Родина требует от вас только самых глубоких, только самых прочных знаний, и вы должны их приобрести.

И. БОНДИН,
зам. декана металлургического факультета

„Вытянул“ на... тройку

С большой академической задолженностью подошел к сессии студент 133-й группы энергомашиностроительного факультета Ю. Крамаров. Он один из всей группы не сдал 5 и 6-го листов по черчению, не получил зачета по второй теме основ марксизма-ленинизма, не сдал домашних чтений по иностранному языку.

Ю. Крамаров второй год «сидит» на первом курсе. Печальные уроки прошлого года, когда он не выходил из числа «хвостистов», ничему не научили этого горе-студента. Нынче у него повторяется прошлогодняя история.

Недавно Ю. Крамаров держал первый экзамен — по физике. Высоких знаний он опять-таки показать не сумел и буквально «вытянул» этот предмет на... тройку! Это — не отметка для советского студента. Она является прямым следствием небросовестного отношения Ю. Крамарова к учебе: за последний семестр он пропустил 60 академических часов, имел немалую задолженность по текущим заданиям.

Комсомольская организация первого курса занималась разбором работы Ю. Крамарова, крепко досталось ему на собрании от

товарищей, но урок, как видно, впрок ему не пошел. Ясно, что перед Крамаровым стоит сейчас лишь один вопрос: либо самому делать серьезные выводы из своей учебы, либо деканату...

Студент Г. НАГОВИЦЫН

Лодыри

Студент 281-й группы гидромелиоративного факультета Ларченко — способный юноша, но что ни экзамен, он непременно по какому-нибудь предмету получает то двойку, то тройку. Так было в прошлую сессию, так случилось и в эту: по трем предметам — сопротивлению материалов, математике и механике — ему поставлены неудовлетворительные отметки.

Причин этого долго доискиваться не надо: Ларченко — лодырь. Весь семестр он бездельничал, допустил академическую задолженность, а пока ликвидировал ее, подошли экзамены. К ним-то Ларченко и не был готов.

Экзамены застали врасплох и другого студента этой группы — Зубарева. Он умудрился уже по двум предметам получить двойки.

На примере этих двух студентов ярко можно видеть, к чему приводит бездельничанье в течение семестра.

Ассистент Н. ЗАРУБАЕВ

